

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 10985

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 19 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

ARTICULOS RECOMENDADOS

Benetropo blanco.—Sapoteo agua de Chipre.— Agua de Colonia imperial.—Bouquet Maria Crisina.—Polvos de Cipri.—Crema de Fresas.—Creaciones

DE GUERLAIN, PARIS.

SPLENDOR DEL BUSTO CON EL ANTI-
corsé tallisman, 48, boulevard Haussmann, cer-
ca de la Opera, Paris. NOTA: Enviando medida del talle se recibe gratis modelo-tipo.

ENFERMEDADES DE PECHO

DOCTOR P. VINADEP, INFANTAS, 8.

JABON SERICA

insustituible para el tocador especialidad de la Drogueria y perfu-
meria China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

SOMBREROS

PARA SRAS. Y NIÑOS, desde 4 pts.—3, Alcalá, 3.

DINER LEARDY DE 7 A 8.

ALMONEDA. SANTA CATALINA, 42. LINTRESUELO.
SOTANOS PARA ALMACENES.—SANTA TERESA, 12.

SORJERA

para las enfermedades de los ojos y todas las afecciones oculares. En venta en todas las farmacias y droguerías. Precio de cada caja, 4 pts. En 12 cajas, 36 pts. Con el envío de un correo mandando valor en billetes de 500 y 1000 pesetas gratis. Montero, 55, 12. M. M. M.

LOS VICIOS HUMORALES Y SIFILIS SE CURAN

con el Depurativo Castillo, Magalana, 10, botica.

PARA SIRVIENTES, LOBO, 11, BUFETE DE SRAS.

¿SABEMOS QUE EN EL ESTABLECIMIENTO DE BÉLLE se están verificando grandes reformas y mejoras para la próxima temporada, y se ha contratado un excelente servicio de cocina y fonda, con el objeto de sostener el crédito de un establecimiento tan concurrido por sus aguas, sin rival, y hacer de él la primera estación balnearia de la Península.

A LA GRANDEZA O ALTA BANCA.

Tres arcaes-estuches conteniendo cuantos objetos de plata puede necesitar una casa bien montada, casi todo sin estrenar, se vende barato. San Bartolomé, 4, porteria, informarán, de once a una.

¿QUANTAS PERSONAS RECURREN A LA QUININA

para combatir las jaquecas, neuralgias, laxitud, fiebres, reumatismos, etc., acogen con entusiasmo las nuevas Cápsulas de Quinina de Pelletier, el autor de este admirable descubrimiento. Suprimen la amargura de la quinina, son diez veces más fáciles de tragar que las óleas medicamentosas y el nombre de Pelletier impreso en cada cápsula es garante de la pureza del producto.

NOTICIAS DEL DIA 19 DE ABRIL

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La AGENCIA FABRA nos ha trasmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

El presidente de la República, Sr. Carnot llegará a Agen el 16 del corriente, a las dos de la tarde. A las cinco se celebrará la ceremonia de colocar la primera piedra del nuevo Liceo, y a las siete se verificará una gran comedia en la Casa del Ayuntamiento.

El día 27, a las nueve de la mañana, el presidente de la República marchará a Burdeos.

Los boulangieristas intentaron una manifestación en Valenciennes contra el diputado derrotado Sr. Foucart, pero la policía lo impidió.

Roma, 17.

Los periódicos católicos publican el texto del discurso dirigido por el Papa a la romería austriaca.

El párrafo más importante es uno en que habla de la necesidad de que el Pontificado tenga completa libertad e independencia para el ejercicio de su alto ministerio.

Paris, 17.

La prensa sigue ocupándose con preferencia de la elección de Boulanger.

Los periódicos realistas, dicen que su elección no significa el triunfo de una idea, sino la necesidad que siente Francia de un cambio radical de política.

Añaden que la misión del general es barrer lo existente y que pronto comenzará a cumplirla.

Paris, 18.

Las noticias recibidas esta mañana sobre el estado del emperador Federico, parecen bastante más satisfactorias.

Sin embargo nadie se forma ilusiones en Berlín sobre el particular.

London, 18.

The Times publica esta mañana un despacho de Constantinopla anunciando que Rusia va a reanudar de una manera muy enérgica las negociaciones relativas a la cuestión de Bulgaria.

La comisión de reedificación de la iglesia de Santa Cruz, ha circulado ya entre los vecinos de la feligresía, una invitación para que contribuyan por suscripción o con limosnas al plausible propósito de edificar cuanto antes en el solar de Santo Tomás aquella iglesia que está haciendo suma falta al vecindario.

Las siervas de Maria establecerán en breve una comunidad en Santiago.

Se ha inaugurado en Alcora (Castellón) un colegio gratuito para niñas pobres, dirigido por las hermanas de la Consolación.

El obispo de Mondoñedo ha condenado y prohibido la lectura del periódico del Ferrol titulado *La Democracia*, por sus ataques a la moral, a la religión y a las buenas costumbres.

La velada literaria que tendrá lugar hoy jueves a las nueve de la noche en el círculo de la Union Mercantil, estará a cargo del eminente poeta D. Emilio Ferrari.

Persona autorizada y respetable nos asegura no ser cierto lo que se ha dicho referente a disidencias surgidas dentro del comité liberal conservador de Loja.

Y parece que ni siquiera pertenecen al referido comité los Sres. D. Enrique Alcazar y D. Gonzalo Fernandez de Córdoba que aparecieron en la noticia como dimisionarios de sus cargos.

Su Santidad ha dispuesto que en todas las iglesias del globo se digan el último domingo de setiembre misas por los difuntos, celebrando él mismo en ese día de gran oficio fúnebre.

Ha llegado a Granada, en compañía de su esposa, el ilustre escritor alemán don Juan Pasternath, que ha hecho populares en Alemania las riquezas del idioma castellano y las leyendas granadinas.

Una escuadra china, compuesta de tres buques de alto bordo, atravesó por frente de Ceuta en pasados días, con direccion al Atlántico.

Han fallecido:

En Barcelona D. Francisco Villalta y Gonzalez y doña Josefa Valls.

En Zaragoza D. Mariano Perales Gil.

En Toledo D. Celedonio Jimenez Maeso.

En Bujalance doña Dolores Romero Lopez.

En Murcia D. Enrique Riquelme.

En Pontevedra D. Eduardo Fernandez Estevez.

En Algeciras D. Juan Oncala de la Vega.

De poco tiempo a esta parte se ha despertado en Linares gran animación para las construcciones.

Tanto en el centro de la población como en el ensanche, se están edificando bastantes casas.

Gracias a la subida de los plomos, aquella ciudad va adquiriendo el aspecto risueño y animado que antes tenía.

De Toledo nos escribe nuestro corresponsal con fecha 16:

«La visita de SS. AA. RR. a la Academia General Militar ha durado más de una hora.

Al bajar del Alcazar a la esplanada, donde están los aparatos de gimnasia, la banda de música tocó la marcha real austriaca.

Los alumnos estaban formados en cuatro largas filas, por entre las que anduvieron sus altezas, ante quienes desfiló luego el batallón.

En seguida penetraron en los dormitorios y demás dependencias. He oído a S. A. el archiduque hacer grandes elogios del orden interior de la academia y el aseo y limpieza de los dormitorios, así como de las clases, que también han sido minuciosamente vistas por S. A.

La comitiva, después de haberse detenido breves momentos en el convento de la Concepcion, por indicación del alcalde se dirigió al telar de un modesto industrial, el Sr. Molero, cuyos trabajos en tisi de seda agradaron mucho a S. A.

Finalmente, llegamos a la fábrica de armas a más de las seis de la tarde, cuyos talleres han sido visitados con detenimiento y curiosidad.

A las siete y media estábamos en la estación, de donde pocos momentos después partió el tren real con los viajeros, que fueron despedidos por las autoridades mencionadas en mi anterior carta.

El coronel Oliver, en calidad de comisario de los ferro-carriles, ha acompañado a sus altezas.

S. A. R. la archiduquesa, según nos dijo con su acostumbrada amabilidad la señora marquesa de Najera, no ha podido efectuar el viaje por causas ajenas a su voluntad.

Ignorase si por complacer a la augusta madre de la reina regente se repetirá la expedición.—*La Juente.*»

En los juncuales de la zona de Maliaño (Santander) apareció el lunes muerta una mujer que representaba tener 40 años de edad, humildemente vestida, cubierta con un manto negro, que vivía en el número 8 de la calle del Monte, y faltaba del domicilio conyugal desde la noche del sábado.

El cadáver presentaba dos heridas, producidas con instrumento corto-punzante: una en el cuello, tan terrible que casi separa la cabeza del tronco, y otra de poca profundidad y estension en el costado izquierdo.

Lo excepcional del caso es que las heridas presentaban señales de haber sido lavadas, detalle que hace suponer que el

crimen debió cometerse en sitio distinto del en que apareció la víctima.

Por otra parte, la ropa no ofrece huellas de la gran hemorragia que produjo la herida del cuello, hecho solamente explicable suponiendo que se cambiara de ropa al cadáver.

Los tribunales de justicia de Málaga han confirmado la apititud legal que para contraer matrimonio tenía un riquísimo comerciante de aquella ciudad que se ha casado con una marquesa viuda.

La familia del banquero, que quería poner en duda la legalidad de este matrimonio, ha perdido el pleito, y, como consecuencia de esto, se habla de la liquidación de la opulenta casa de que el recién casado era jefe.

El Padre Santo ha regalado a los individuos de la misión marroquí varios artísticos objetos, tales como dos hermosas espingardas con incrustaciones de oro y plata a S. E. Sid Mohamed Torres, enviado extraordinario del sultan; dos espingardas guarnecidas de plata al hijo del bajá de Tanger, Sid Ben Abb Essadack; un par de pistolas, también incrustadas del rico metal, al fakih El-Kerdudi, y un magnífico cronómetro de oro al mayordomo de Sid Torres.

El día 13 de mayo, a las tres de su tarde, se esperada en Zaragoza S. M. la reina regente.

La guarnición de aquella plaza está haciendo preparativos para el recibimiento de la augusta señora. Preparado una gran retreta y serenata en la que tomarán parte todas las bandas militares.

La retreta se organizará en el cuartel de artillería recorriendo las calles de Cádiz, Paseo, Coso, D. Alfonso I, plaza y calle del Pilar, colocándose a espaldas del palacio arzobispal. Después de la retreta las bandas tocarán las siguientes piezas que están en ensayo: Primera, retreta austriaca; segunda, fantasía, *morisca de Chapi* y la marcha tercera de las antorchas. Los citados números serán ejecutados en la plaza de La Seo.

Desde Barbastró nos comunican las siguientes noticias:

«Tenemos un temporal tan frío, que las cepas y los olivos han sufrido bastante. La próxima cosecha de cereales marcha bien; pero tememos que los frios tan grandes que sentimos endurezcan demasiado la tierra, impidiendo el desarrollo de los sembrados, aun cuando después haga buen tiempo.

De negocios nada puedo decirle, pues todo está paralizado, por esto y otras razones hay por este país una miseria espantosa.

Precio: vino, de 40 a 45 pesetas el metro (160 litros); aceite de 47 a 50 id. el quintal; trigo de 38 a 40 id. el cahiz; cebada de 20 a 21.»

Nos dicen de Tudela con fecha 17:

Un robo sacrilegio se ha cometido esta noche pasada en la iglesia del vecino pueblo de Murchante, llevándose todas o casi todas las alhajas, incluso el copon.

El autor o autores de tan escandaloso robo no han sido habidos hasta la hora en que estas líneas escribimos.

En la madrugada de hoy, fuerzas de la guardia civil han salido con direccion a Abilias, donde, según se ha dicho, los jornaleros andan con los ánimos excitados y en actitud

tumultuosa se presentaron ayer en la casa Ayuntamiento pidiendo trabajo.

Nos dicen de Sagunto que no tardará en ser colocado en el paseo que hay en la plaza donde está el teatro, el busto del ilustre hijo de aquella villa, José Romay, uno de los héroes españoles en la guerra de la Independencia.

En Antequera ha dado a luz una mujer dos niños setemesinos unidos por un costado, por el cuello y por el rostro, hasta el extremo de confundirse las dos bocas por una de las comisuras labiales, formando una abertura enorme. Los cuñeros parecían también confundidos en uno solo, sumamente aplastado. El monstruoso engendro, a pesar de estar dotado de todas las apariencias de una gran robustez, nació sin vida.

La exportación de vinos por la estación de Port-Bou, durante el período que media del 8 al 14 del actual, con destino a Paris, Burdeos, Certe, Montpellier y otros destinos, ha alcanzado un peso de 2.13187 kilogramos.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaer ha llovido en Pontevedra, Burgos, Avila, Coruña, San Sebastian, Santander, Oviedo y Pamplona. Faltan datos de Palma.

La Gaceta de ayer publica una importante circular del fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Colmeiro, a los fiscales de las Audiencias, recomendándoles el mayor celo en el cumplimiento de las leyes que prohíben los juegos de suerte, envite o azar, pidiendo su observancia y reclamando la aplicación de las penas correspondientes a los jugadores.

Del espíritu y alcance de dicho documento pueden nuestros lectores formar idea por los siguientes párrafos:

«Los fiscales de todos los grados deben promover la formación de causas criminales por delitos y faltas en materia de juegos prohibidos, y poner sumo cuidado en la calificación legal de los hechos previstos en los artículos del Código penal citados, porque no sería justo, ni la autoridad administrativa tendrá toda la fuerza que necesita para perseguir el juego vicioso y merecedor de castigo, si se impone indebidamente al jugador la pena leve señalada a la falta, en vez de la más grave que al delito corresponde.

Además de esto, considerando que es un deber propio de los fiscales ejercitar las acciones penales que estimen procedentes cuando tuvieren noticia de la perpetración de algún delito, y que pueden requerir el auxilio de cualesquiera autoridades para el desempeño de su ministerio, encarezco a V. E. la conveniencia de entenderse con los gobernadores o los alcaldes respectivos, a fin de perseguir el juego de consumo, aprehender a los jugadores y ejercer la acción pública en los procesos que se les formen hasta pedir la pena establecida por la ley, según que el hecho revista los caracteres de falta o delito.»

El sábado 21 del actual, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Cuartel Militar, el teniente coronel de infantería don Juan Careaga, sobre el tema «Organización militar».

Un colega refiere el incidente curioso ocurrido anteaer en el festival infantil: «El niño portador del album dedicado al rey

—Y también lo están mis compatriotas que habitan Paris y Francia enteramente comprometidos por los papeles que hallásteis en mi casa?

—Yo no estaba encargado más que de instruir vuestra causa.

—Pero sabréis al menos, si han sido detenidos como yo?

—No puedo contestaros sobre el particular.

—Ya no comprendo vuestra discreción, caballero... Es imposible que ignoreis la decisión tomada respecto a ellos... Ha debido ser general.

Juan Cameron pasaba de la sorpresa a la inquietud. Sentía oprimirse el corazón y quiso dominarse, pues le parecía absurdo.

—Además—añadió—yo era el más comprometido... era el jefe del complot... y si a mí no se me condena, no se puede condenar a nadie.

—Esto parece lógico.

—No es cierto?

—Naturalmente, y como se os deja libre, que recobrais la entera posesión de vuestros movimientos y de vuestras acciones, os será muy fácil el informaros y saber lo que tanto os interesa.

—En efecto!—exclamó Juan Cameron muy agitado y sorprendido por fin del extraño modo de ser del señor de Orvilliers, de su mirada estraordinariamente fija, de su acento helado, en el que vibraba algo de ayuda y profunda ironía, cuyo eco vago penetraba en su alma, y le causaba en aquel momento un malestar que no se explicaba.

—Si, señor,—prosiguió—voy a enterarme de lo que ha sido de mis compatriotas, de mis correligionarios.

El señor de Orvilliers continuaba en silencio.

—Por última vez, muchas gracias por todo,—dijo el proscrito con acento vacilante.

Y se dirigió a la puerta llevándose el cofrecito, bajo el brazo.

—Que Dios os guarde!—le dijo el señor de Orvilliers.

—Que Dios me guarde!—repitió Juan Cameron deteniéndose como herido en el alma por alguna sensación desconocida.

—No es esa la fórmula española?—añadió el juez de instrucción señalando la puerta con un gesto irresistible al que su interlocutor obedeció, deseoso, de repente, de concluir aquella entrevista, que ya se le iba haciendo penosa.

XXII.

Cuando se halló en la calle Juan Cameron, respiró con fuerza varias veces.

El cielo estaba despejado y hacía frío, un alido rayo de sol de ese sol de invierno que parece la sonrisa de un moribundo, rozaba lo alto de las casas, sin llegar hasta el duro suelo de la calle.

Esto hizo mucho bien al español; le pareció que le quitaban un peso que le hubiera ahogado, si hubiese permanecido más tiempo en aquella entrevista que había dejado un peso

aceptado con alegría y que le dejaba en el corazón una especie de amarga impresión.

El fuerte aire que le azotaba el rostro le devolvía su energía, por un momento paralizada por una estraña sensación que no podía analizar por completo.

No obstante, una idea persistía en él: un deseo dominaba a todos los demás, el de volver a casa de su cuñado y de su hermana, para saber lo que había sucedido después de su detención y obtener de ellos las noticias que el señor de Orvilliers le había negado.

—¿Por qué?

—Era posible que un magistrado, y este sobre todo, del que tanto caso hacían sus jefes, y hasta el ministro mismo, ignorase la verdad?

—¿No!

—Entonces, ¿qué significaba su silencio?

—¿Qué significaban aquellas maneras inexplicables y hostiles, si, hostiles—porque esto ya no ofrecía duda alguna a Juan Cameron, que formaban un contraste tan grande con la devoción, tan cortés y mas aun, tan llena de delicadeza y aprecio, del cofrecito cerrado?

Había en todo esto un problema, algo desconocido e ilógico, que debía naturalmente preocupar y justificar el malestar que había experimentado y que no podía desechar completamente.

Aquel problema debía resolverlo.

Andrés Bertin y Teresita le dirían lo que ignoraba, porque comprendía que ignoraba algo o mucho, y quizás desagradable.

Así fue, que en cuanto vio un carruaje vacío, llamó al cochero, subió en él y se dirigió al automotor de las señas de la calle de Savres.

Pero al sentarse, el peso del cofrecito llamado de nuevo su atención sobre aquel pequeño objeto que maquinalmente se había llevado, y se estremeció.

Aquel depósito, que había tenido demasiado tiempo en su poder y que había corrido tantos peligros por no haberlo entregado a su dueño, no debía conservarlo un momento más.

Antes de pensar en él, en sus propias inquietudes y en sus intereses personales, tenía un deber que cumplir: restituir el cofrecito a Eduardo de Lairis.

—¿Que temores y angustias no habría pasado al saber el registro verificado en casa de Juan Cameron, y el haberse llevado el juzgado todo cuanto encerraba su mesa de despacho!

Aunque no tuviera ninguna responsabilidad moral sobre el particular, el español comprendía que no estaría tranquilo hasta que su joven amigo no hubiera recobrado lo que le pertenecía.

Olvidando, por consiguiente su propia situación, o por lo menos, no concediéndose el derecho de pensar primero en él, se inclinó de nuevo hacia el cochero y le dio las señas del señor de Lairis.

Este último habitaba en la calle de Rivoli, casi esquina a la plaza de la Concordia, un cuarto situado en el primer piso, con balcón corrido, desde donde la vista se extendía sobre el maravilloso panorama del jardín de

poder contar, abortaba miserablemente antes de haber estallado.

Después de haber acariciado durante diez años, un sueño, ¡este desapareció!

Ya no podría vengar a su padre ni a su madre. Ya no volvería a ver aquella tumba, que allá en la montaña, encerraba todo su corazón; sobre la cual había pensado irse a arrojar después de haber vencido, para decir a la que le esperaba en un mundo mejor.

—¿He cumplido con mi patria, ahora, Dolores, te perteneces por completo?»

Lo que le atenaceaba con más crueldad todavía bajo otro punto de vista, era la idea de que los que se fiaron en él, comprometidos por su arresto, pagarían con su fortuna, su libertad, y quizás su vida, el haber entrado en la conspiración.

Los unos, y eran los más favorecidos por la suerte, refugiados en Francia, donde vivían de alguna ocupación, obtenida después de largos años de miseria, tendrían que abandonar todo, expulsados de aquel suelo hospitalario, para volver a empezar las mismas luchas en otros países extranjeros; porque seguramente, serían expulsados con su jefe.

Y entre ellos, cuantos tenían sus familias en España expuestas a todas las persecuciones a todas las venganzas de sus enemigos, tanto más irritados e implacables, cuanto más miedo habían y vieron su caída más próxima!

Los demás habitaban personalmente su patria.

—¿A estos quién los salvaría, ni los protegería, ahora que sus nombres eran conocidos?

La cárcel, el procesamiento, la ruina, la confiscación, la deportación, el consejo de guerra y quizás la muerte... eso era lo que seguramente les esperaba.

Ante esos pensamientos que le atormentaban, Juan Cameron se mordía los puños y vertía lágrimas de sangre.

—¡Ah! si su sangre vertida gota a gota, hubiera podido rescatar todas aquellas preciosas vidas.

Aunque no podía acusarse, puesto que un traidor había denunciado el complot, comprendía que su responsabilidad estaba comprometida.

Cuando se acepta una misión y un papel de la importancia de los que había asumido, se tiene el deber de salir bien, y si hubiera sido más prudente y menos confiado, tal vez no se habría deslizado un traidor entre los hermanos, entre los héroes que no esperaban más que una señal suya para lanzarse a la pelea.

—¿Quién sería aquel miserable?

—En dónde se escondría aquel infame?

Dos días hacía que Juan Cameron saboreaba aquella agonía, cuando se abrió la puerta de su celda.

—Su carcelero entró y le dijo:

—Se os espera en la escribanía.

—Sin duda será para alguna formalidad o interrogatorio—pensó el prisionero y siguió al vigilante desafiando el interrogatorio, sabiendo además que probablemente sería inútil, pues los carceleros de Mazas no contestan a preguntas alguna.

Cuando llegó a la escribanía Juan Cameron, supo que se trataba de levantarle la detención y que esba en libertad.

Le hicieron firmar, le devolvieron su reloj y el dinero que le quitaron cuando entró en la cárcel, conforme a los reglamentos, y se halló en la calle, aturdido de aquella brusca e inesperada solución.

Junto a la puerta de Mazas esperaba un carruaje particular, aunque sin librea.

Un hombre de grave aspecto y que estaba parado a la portezuela de la berlina, se apartó de ella, en cuanto vio al español.

—¿Es al señor don Juan Cameron, a quien tengo el honor de hablar?—preguntó acercándose a este último.

—Si—contestó Cameron sorprendido, porque no conocía al individuo en cuestión.

—Entonces, caballero—prosiguió su interlocutor,—os ruego tengáis la bondad de subir a este carruaje y acompañarme...

—¿A dónde?

—A casa del señor Orvilliers, juez de instrucción, que tiene algo que comunicaros.

—Ya os sigo—replicó Juan apresuradamente.

Creía comprender.

El magistrado tendría que participarle las órdenes del ministro de la Gobernación, pues era evidente que habrían decretado su expulsión del territorio francés.

Se trataba, seguramente, o bien de preguntarle a qué frontera quería ser conducido, o indicarle solamente la que el gobierno francés habría escogido para él.

Además, se alegraba de que se le presentara la ocasión de ver nuevamente al señor de Orvilliers para darle las gracias por la cortesía y los miramientos que éste le había demostrado en el cumplimiento de sus deberes judiciales.

Subió, pues, al carruaje que esperaba.

Junto a él se colocó el individuo que acababa de dirigirse la palabra.

A Juan Cameron no le chocó aquella vigilancia; le parecía natural

que tendrá unos ocho años próximamente, pero en el salón donde estaban SS. MM. y AA. adelantándose hasta el lugar en que estaba S. M. la reina regente, pronunciando entonces palabras de respeto para el rey niño, a las que el colegial dio marcada entonación.

La reina le preguntó: ¿Tu qué quieres ser? —Señor, yo general. —Pues eres muy niño aun para esa carrera. —Pues para cuando sea mayor, —replicó sin turbarse.

Se ha fugado del domicilio paterno, en compañía de su novio, de varias alhajas y de algún dinero, una señorita llamada R. F., domiciliada en uno de los barrios estrechos de esta capital.

Detenida por la policía y preguntada por que sustrajo a su familia los valores citados, dijo que una mujer que entraba frecuentemente en la casa le pidió que la socorriese, y que no teniendo otra cosa le dio las alhajas y el dinero.

Los autores que aun no hayan recogido sus obras del palacio de la exposición de Bellas Artes, pueden hacerlo en el término de ocho días, a contar desde el lunes, pues sino el Estado las tendrá que retirar por su cuenta.

Aplaudiendo La Iberia la patriótica actitud en que se ha colocado la minoría conservadora en la cuestión relativa a las reformas militares, dice: —El reverso de la medalla es la actitud que se atribuye a dos o tres diputados de la mayoría, a quienes se supone con ánimo de hacer suyas algunas de las enmiendas retiradas por los conservadores. Claro es que tal actitud no puede producir satisfacción ni mucho menos al Sr. Sagasta, que de confirmarse la especie, vería con manifiesto disgusto la conducta de dichos diputados.

El moro peaton que conducía la balija del correo español que salió el viernes pasado de Mogador, fué hallado cadáver a orillas del río Tensift el domingo por la mañana. Sin duda, al vadearlo perdió pie y le arrastró la corriente, pereciendo el infeliz ahogado.

La dirección general de instrucción pública ha pasado ayer al Consejo una consulta pidiendo que propongá al mismo tribunal que va a actuar en las oposiciones de francés que se empezaron ayer para las ya anunciadas, cuyo plazo ha terminado, venciendo de este modo las grandes dificultades que hay para la formación de tribunales y evitando el perjuicio que se irroga a la enseñanza con las muchas vacantes que ya existen.

Como el Consejo había ya há tiempo tomado este acuerdo, creemos que se hará evitando que las oposiciones se hagan interminables. Lo mejor sería, en concepto de muchas personas, que se acumularan todas las vacantes y que de una vez se proveyeran en los que las merezcan. Es laudable el celo que D. Emilio Nieto demuestra por que en cada cátedra esté el profesor propietario.

Resoluciones de Gracia y Justicia: Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de vizconde de Betera a favor de doña María del Carmen Dasi y Moreno; y en el de conde de la Rosa a favor de D. Francisco de Cuesta y Menos.

Se ha concedido licencia a doña Ventura Serrano y Domínguez, para contraer matrimonio con D. Fernando Díaz de Mendoza, hijo de los condes de Balazote, y a doña Adelaida Crooke y Guzman, hija de los condes de Valencia de Don Juan para contraerlo con D. Guillermo Joaquín de Osuna y Skull.

De Santa Cruz de Tenerife nos envía con fecha 9 uno de nuestros corresponsales las siguientes noticias: —La Sociedad de Edificaciones y reformas urbanas, cuyo consejo de administración se compone de respetabilísimas personas, piensa muy en breve empezar la construcción de casas en la calle del Castillo, dada la carencia de habitaciones que se deja sentir por el aumento de población.

—Esta isla, donde no se conocen los crímenes tremendos de que dan cuenta los periódicos de otras provincias, está horrorizada con uno cometido en su Realengo, pequeño pueblo cercano de Grotova.

Salieron a pasar dos vecinos, amigos íntimos, y sin que hubiera resentimientos ni odios antiguos, sacó uno de ellos una navaja y le asestó al otro una punalada en la garganta que le hizo caer en tierra. En seguida, a tajo, le separó la cabeza del tronco. El criminal está preso y se le sigue la correspondiente causa con suma actividad.

Continúa la animación en este puerto, concurridísimo de vapores. Los desembarcaderos se hallan en la misma población, y los únicos derechos que se pagan son los de carga y pasajeros.

Las obras del muelle avanzan, y todo hace esperar que esta población, tan decadente desde la exportación de la cochinita es casi nula, vuelva otra vez a su antiguo bienestar.

Las fondas y casas de huéspedes completamente llenas de extranjeros, principalmente ingleses, que vienen a pasar el invierno en este clima tan delicioso.

La última sesión pública literaria celebrada por la real Academia de Medicina, fué presidida por el Sr. San Martín (D. Basilio) y actuando el secretario perpetuo, Sr. Nieto Serrano.

Después del despacho de costumbre, el señor Castelo expuso a la consideración de la Academia un caso práctico acompañado de una pieza de cera en que de un modo exacto se demuestra el estado del enfermo, quien fué observado también por los concurrentes.

La observación indicada se refiere a una ulceración de la lengua, profunda y de carácter específico, precedida de otras ulceraciones en la cavidad bucal y velar del paladar, la cual se cicatriza en plazo breve, mediante el empleo al interior del yoduro potásico, a dosis de medio gramo, dos veces al día, aumentando medio gramo en los días siguientes, hasta que el enfermo llegó a tomar seis gramos en 24 horas.

Respecto al tratamiento tópico, se limitó al uso de la tintura de yodo, mezclada con agua en la proporción de tres partes de este líquido por una de tintura. El resultado fue enteramente satisfactorio.

El Sr. Creus expuso un caso análogo que había recibido en su clínica a principios de la pasada semana y en el cual había empleado el yoduro potásico y la pomada hidrargírica con pulverizaciones de ácido bórico en la ulceración.

El Sr. San Martín (D. Alejandro) manifestó su deseo de que se aclararan dudas referentes al diagnóstico de las ulceraciones de la lengua y a algunos casos prácticos en que el empleo un tratamiento tópico reducido al clorato de potasa y al ácido salicílico.

Por último, contestó el Sr. Castelo a las observaciones de los señores Creus y San Martín (D. A.), quedando este asunto suficientemente ilustrado, y se levantó la sesión.

Anteayer se reunió la Junta municipal en el Ayuntamiento, aprobándose cuatro acuerdos de escasa importancia.

La comisión de notarios, sin ejercicio, señores Escanellas, Sacristán, Mateos y Lagaritas muestran muy complacidos de las entrevistas celebradas con los señores ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación, y para dar cuenta de las mismas, convocan a sus compañeros para el sábado 21, a las nueve de la noche, Espíritu-Santo, 35 duplicado, 3.º izquierda.

Utensilios de cocina, cafeteras, artículos de níquel. Los Guipuzcoanos. Arenal 26.

La sociedad Española de Higiene celebró anteayer sesión reglamentaria, bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco.

Puesto a discusión el art. 7.º del cuestionario presentado por el Sr. Mariscal, que trata de la iluminación que deben tener las escuelas, hizo uso de la palabra por primera vez en esta sociedad el Sr. Ruiz de Rojo, exponiendo los diferentes sistemas que hoy se emplean y manifestando ser partidario de la iluminación unilateral izquierda. El Sr. Rebollo contestó al Sr. Ruiz de Rojo, y rebatió algunos de los argumentos espuestos por este señor; terciando también con brillantez en el debate los señores Mariscal, F. Cano, Belmás, Obregon y M. Muñoz, mereciendo todos muchos plácemes del numeroso público que llenaba el salón y entre el que se encontraban muchas señoras.

Segun cuenta La Andaluza, de Sevilla, a la estación del ferro-carril de aquella capital bajaron a recibir a la comisión del partido republicano-progresista que

ya allí a hacer propaganda, muy pocos de sus correligionarios.

Los acogidos del Hospicio no asistieron al festival infantil celebrado anteayer, y si lo verificaron los niños del primer Asilo de San Bernardino, que con justicia llamaron la atención, tanto por su uniformidad, como por su robustez y belleza, y muy especialmente, al pasar por delante del palco regio, por el aire marcial con que hicieron el saludo a SS. MM.

El Ayuntamiento, que sostiene los asilos, y el Sr. D. Julian Bernuco, puede estar satisfecho de los aplausos de que fueron objeto los acogidos.

Noticias de Estepona nos dicen que no es exacto que el autor del atentado contra el capitán de carabineros de aquel punto no fuese habido, antes por el contrario, a las pocas horas de ocurrir el hecho estaba en la cárcel y el sumario concluido a las 24 horas.

En el mismo día se cometió en Jubrique, pueblo del mismo partido, un homicidio, averiguándose inmediatamente los autores. La Guardia civil cumple con un celo digno de elogio, porque es poco numerosa y los atentados se repiten con frecuencia en aquel pueblo lleno de contrabandistas.

Las elecciones del departamento del Norte en Francia, interesantes ya por figurar en ellas Boulanger, candidato del plebiscito, y Mr. Foucart, ministerial, lo son doblemente desde que un tercer candidato, Mr. Moreau, levanta enfrente de ambos la bandera socialista. Mr. Moreau promete a sus electores la revisión constitucional, Cámara única, libertad de asociación, separación de la Iglesia y el Estado, impuesto sobre el capital y la renta y emancipación de los trabajadores.

En la junta general celebrada el sábado último por la real Academia de Jurisprudencia, se acordó el nombramiento de una comisión para estudiar los proyectos de ley de prisiones y de manicomios judiciales presentados a los Cuerpos Colegisladores.

El presidente de la Liga agraria, don Adolfo Bayo, ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos un ejemplar de la Exposición que dicho centro dirige a las Cortes sobre el proyecto de ley de alcoholes.

Varios aspirantes de provincias al título de cirujano-dentista, han solicitado del señor director general de Instrucción pública que se verifiquen los exámenes lo más pronto posible, a fin de evitarles los consiguientes perjuicios.

Un telegrama de la Agencia Fabra, ocupándose de la sacarina, ha dicho, entre otras cosas: —Parece que los alemanes tratan ahora de explotar la sacarina, producto que, como es sabido, se extrae del carbon de piedra, el cual es 200 veces más dulce que el azúcar ordinario; así se explica que haya empezado a usarse para los artículos de confitería, en perjuicio de la salud pública.

Con este motivo, el Sr. Villegas y Arango, y el primero que en España se ha ocupado de este nuevo producto como medicamento y ha hecho preparaciones farmacéuticas de él, que ha vendido y vende con extraordinario éxito, nos dirige una carta para desmentir aquella errónea aserción de una manera terminante.

Y entre otras cosas nos dice: —Muchos de mis amigos, clientes, toda mi familia y yo usamos desde hace más de seis meses la sacarina, en vez del azúcar, sin haber observado ni una sola vez el más mínimo inconveniente. Y bástele a Vd. y al público saber, además, que el gobierno alemán, tan cuidadoso de su ejército, ha acordado que este uso de la sacarina, por las grandes ventajas que este producto ofrece.

La última junta de la real Academia de San Fernando, fué presidida por D. Pedro de Madrazo, a causa de continuar indisputado aun el hermano de este y director de aquella, don Federico.

El secretario general Sr. Avalos dio cuenta de un oficio del señor ministro de Estado remitiendo 46 solicitudes de aspirantes a las pensiones que han de resultar vacantes por la pintura y escultura en la Academia española de Bellas Artes en Roma.

Se acordó otorgar a la escuela de pintura, escultura y grabado para que nombre los jurados que le corresponden.

De otro oficio del referido ministerio participando, que con arreglo al art. 48 del reglamento de aquella Academia se han de proveer unas vacantes de pensionados de mérito por la pintura, otra por la escultura y otra por la música.

Se acordó publicar dichas vacantes. De un orden de la dirección general de Instrucción pública, remitiendo a informe el proyecto de obras de reparación de las ruinas romanas de Navatejera (Leon). Pasó a la sección de arquitectura.

De otro oficio del señor gobernador de Toledo, proponiendo la persona que a su juicio puede desempeñar aquel museo provincial.

Y, de otro de la Academia de Bellas Artes de Oviedo, participando el fallecimiento del académico D. Tomás Ribera, y el nombramiento de D. Dionisio Fierros para ocuparle.

Se aprobó un informe de la sección de arquitectura sobre honorarios devengados por un perito.

Asimismo fué aprobado otro informe de la propia sección, para que, de acuerdo con los deseos del señor obispo de la diócesis se declare monumento nacional, histórico y artístico, la Iglesia de Sancti-Spiritus (Salamanca).

También fué aprobado el programa de los ejercicios de oposición a la plaza de ayudante de la clase de dibujo de figura, vacante en la escuela de Bellas Artes de Granada.

Por último, se hizo la tercera lectura de una propuesta para correspondiente a favor de un acreditado crítico de Bélgica, y se levantó la junta.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS: París, 18 (9'24 m.).

Segun informes dignos de crédito, Boulanger no tardará en hacer una significativa manifestación política, presentando su proposición de revisión constitucional.

El grupo de acción de la Liga de patriotas le ha dirigido un mensaje de simpatía y felicitación por el triunfo logrado en el departamento del Norte.

París, 18 (10 m.). Anoche intentó dar una nueva conferencia en Burdeos el diputado oportunista Mr. Steeg, pero lo impidieron con sus escandalosos amigos de Boulanger.

En Rouen hubo igualmente una manifestación boulangérista tumultuosa, que transpiró del salón en que se efectuaba a las calles.

En la noche del lunes hubo en Oran análogas manifestaciones delante de las redacciones de los periódicos el Africaino y el Sansculotte, que habían colgado e iluminado sus balcones.

Berlin, 18 (9 m.). Corre el rumor de que han sido ó van a ser llamados en consulta por la enfermedad del emperador los médicos franceses MM. Fruvel y Pean.

París, 18 (6 m.). Los periódicos conservadores más importantes hacen resaltar la necesidad de que la Cámara no pierda un solo día en estériles disputas; que, por el contrario, consagren todo su esfuerzo y todo su vigor a combatir al verdadero enemigo del movimiento actual que no es otro que el cesarismo.

Berlin, 18 (7 m.). Es muy posible que el matrimonio de la princesa Victoria y de Alejandro de Battemberg se realice al cabo, con el beneplácito de la reina de Inglaterra y del canciller alemán, mediante un manifiesto en que el pretendiente renuncia explícitamente a toda pretensión al trono de Bulgaria.

Vienna, 18 (7 m.). El nuevo proyecto de ley presentado a las Cámaras, se encamina al aumento del ejército, sin recargar por eso a la Hacienda. Para ello dispone que los reservistas puedan ser incorporados temporalmente y de modo excepcional al ejército activo, adquiriendo con este servicio efectivo la dispensa de todos los demás que puedan corresponderles en el tiempo que deban pasar aun en las reservas.

Los debates de presupuestos prometen ser muy vivos. Berlin, 18 (15 t.). La Gaceta de Colonia dice que el enfermero alemán que cuidaba al emperador ha sido despedido por consejo del doctor Mackenzie y será reemplazado por otro enfermero inglés.

Este cambio ha causado bastante sorpresa. La temperatura del enfermo baja de un modo apreciable, gracias a fuertes dosis que se le han propinado de antipirina.

Dice El Universal de Sevilla: —Al salir Guerrita de la plaza de toros, una vez terminada la corrida del domingo, dos esparteristas, cuchillo en mano, trataron de matarle. El Espartero se interpuso y evitó una desgracia. Por la noche dicen que tuvo lugar otra escena análoga.

Los que intentan realizar esos actos de ferocidad salvaje no merecen vivir más que en el centro de Africa.

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS: París, 18.

Los valores más firmes en la Bolsa de hoy, en vista de la mejoría del emperador de Alemania. El 3 por 100 francés abre a 82-37. El 4 por 100 exterior español, muy sostenido. De Londres viene también muy firme.

París, 18. Los ministeriales dicen que continúan llegando las manifestaciones de adhesión de los departamentos al ministerio Floquet y que se acentúa el movimiento de conciliación republicana.

El proyecto de disolución de la Cámara que sostienen los boulangéristas, es vivamente combatido por la mayoría republicana. Jamás el Senado la consentiría ante los peligros que en las circunstancias presentes ofrecen unas elecciones generales.

Al mismo tiempo gana terreno la idea de restablecer las elecciones por distritos, en lugar de grandes circunscripciones, al fin de poner freno al movimiento plebiscitario.

Londres, 18. A juzgar por una noticia que publica hoy el Standard, existen trabajos secretos para dar un golpe de mano en sentido helénico, en la Macedonia.

Berlin, 18 (8 m.). Durante la noche última ha continuado la mejoría relativa del emperador.

Berlin, 18 (10 m.). El emperador ha pasado bien la noche, aunque el sueño ha sido interrumpido algunas veces por la tos.

La fiebre no ha cesado aún por completo. El príncipe heredero ha pasado la noche en Berlin.

Nueva-York, 18. Los periódicos norte-americanos pretenden que a causa del incremento del bandolerismo, el capitán general de la isla de Cuba ha declarado en estado de sitio las provincias de la Habana, Pinar del Rio, Matanzas y Santa Clara.

Esta noticia merece, sin embargo, confirmación en vista de su procedencia, pues como es sabido, la mayor parte de esta prensa es poco afectá a España.

París, 18. Las noticias que se reciben del Mediodía de Francia dicen que en muchas localidades los frios tardíos han causado daños a los viñedos. Nuestro mercado de vinos continúa bastante encañado.

París, 18. Se espera con viva impaciencia la reapertura de las Cámaras, que se verificará mañana. Los boulangéristas no han renunciado a su propósito de hacer una gran manifestación al general en la plaza de la Concordia, cuando éste se dirija a la Cámara.

La sesión promete ser borrascosa, si los diputados boulangéristas provocan un debate sobre la conducta de las autoridades del departamento del Norte, en la elección del domingo. En este caso los ministeriales provocan

—Si el señor quiere tomarse la molestia de seguirme, voy a enseñarle el camino. Los dos atravesaron un patio, luego subieron una escalera y se hallaron, por fin en un largo pasillo.

A la derecha entraba la luz por grandes ventanas. A la izquierda, las puertas se sucedían todas iguales, y sobre ellas se leía la siguiente inscripción:

MR. X... JUEZ DE INSTRUCCION.

En cada una de ellas había un nombre diferente. Junto a ellas, y pegado a la pared a lo largo del pasillo, había un banco.

Casi todos estaban ocupados por diversas personas, detenidos ó testigos.

Varios guardias de París velaban sobre los primeros ó se paseaban por el corredor, mezclados a personas que bajo su traje de paisano conservaban su aspecto de agentes al servicio de la justicia.

De cuando en cuando se abría una puerta y un individuo se asomaba por ella, pronunciando un nombre.

Cuando entró Juan Cameron el marido de Edita se levantó a medias, y sin pronunciar una palabra señaló con la mano una silla al español.

—Caballero — le dijo entónces este último, antes de sentarse, — ignoro el motivo por el cual me han conducido aquí, aunque en parte lo adivino; pero sea cual fuere ese motivo, me alegro de hallar una ocasión para daros las gracias por las consideraciones que me habeis tenido y por la simpatía personal que me habeis demostrado.

Hubo un corto instante de silencio. Si Juan Cameron hubiera visto mejor el rostro del juez habría podido notar que sus pálidos labios temblaban imperceptiblemente y que parecía costarle trabajo el emitir un sonido de su garganta, contrainda a causa de alguna poderosa emoción, de la que trataba de contener su manifestación exterior.

—En efecto — dijo por fin con voz tranquila ó tan poco alterada, que hubiera sido necesario conocerle hacia mucho tiempo, y muy íntimamente, para notar aquel detalle, — tenía que hablaros, ó mejor dicho, tenía que cumplir con vos una última misión... Se trata del resultado del registro de los papeles... cogidos en vuestro domicilio.

—¿Acaso van a restituirme los? — preguntó vivamente el proscrito.

—Los papeles de carácter político han sido entregados al ministro é ignoro lo que decidirá sobre el particular. Desde el momento que han salido de mis manos ya no tengo que ocuparme de ellos. No es de eso, por consiguiente, de lo que se trata, sino de cierto cofrecito...

La voz del señor de Orvilliers se detuvo bruscamente. —¡Ah! — exclamó Juan, — me habeis hecho esperar que no sería abierto... dando crédito a mi palabra... cuando os juraba que no me pertenecía, que ignoraba su contenido, que no podía ser sino de carácter íntimo... de esto estaba seguro! — cuando os suplicaba que respetarais ese secreto, que no tenía relación alguna con el objeto de la demanda presentada en contra mía y sobre la cual estábais encargado de hacer la instrucción.

Mientras Juan Cameron hablaba, la mirada del señor de Orvilliers no se separaba de su interlocutor. Aquella mirada fija y ardiendo con una llama interior, apenas visible, habría asustado al que hubiera comprendido su intensidad, al que hubiera sabido leer en aquella mirada todo lo que contenía de dolor, odio y desprecio.

Cameron, por muy lejos que estuviese de adivinar los sentimientos del magistrado respecto a él, experimentó, sin embargo, cierto malestar, que no tuvo tiempo de analizar, porque el juez de instrucción prosiguió en seguida:

—Ese cofrecito, caballero, no ha sido abierto; he tomado bajo mi responsabilidad, y aquí que esto fuera contrario a mi estricto deber, la resolución de guardarlo... de no hacer mención de él ni en el proceso verbal del registro de papeles, ni en la relación ó memoria que he dirigido al ministro

—De modo... que el cofrecito... —No ha salido de mis manos. —¡Oh! ¡gracias, caballero! — dijo noblemente el español.

El señor de Orvilliers se había inclinado y abierto mientras hablaba un cajón de su mesa, del que sacó el cofrecito de peluche color de oro viejo, que en otra ocasión describimos.

Luego se lo alargó a Cameron. Este le cogió apresuradamente con una alegría y un descanso que no trató de disimular.

—Es el mismo, no es cierto? — preguntó el señor de Orvilliers con voz estraña. —Seguramente, le reconozco. —Mirad la cerradura. ¿Está bien cerrado? —¡Oh! ¡caballero! — replicó Juan. — No os puedo hacer la injuria de dudarlos; me basta que lo afirméis vos.

—Si tuvierais la llave en vuestro poder, me alegraría tuvierais la bondad de asegurarnos que no falta nada en su contenido. —Os repito, caballero... —También era un depósito en mis manos — continuó el marido de Edita con una voz de la que su interlocutor no comprendió sino la aparente calma, — y tengo decidido empeño en que no quede duda alguna en vuestro espíritu...

—Ante todo, caballero — replicó el español con calor, — os repito que vuestra palabra me basta, y que toda vacilación de mi parte sería un insulto para vos... que sé sois un modelo completo de honor y lealtad.

No insistáis, por consiguiente, sobre el particular, porque llegaría a ser ofensivo para los dos, por más que me explico perfectamente el exceso de delicadeza que dicta vuestra conducta.

Luego debo decir que no tengo la llave de que me habeis, pues este cofrecito, que no me pertenece, me fué entregado tal como me lo entregáis. Además, aunque tuviera la posibilidad de asegurarme de su contenido, no lo haría.

Un depósito es una cosa sagrada. Yo no interrogaré al que me lo confió y debo ignorar de qué clase es lo que contiene.

El señor de Orvilliers, cuyos ojos no se separaban de su interlocutor, pareció vacilar algunos segundos, luego añadió lentamente: —¡Fue un amigo quien os lo entregó? —Si... un amigo... —Decid cómo se llama. —No puedo.

El marido hizo un brusco movimiento que en seguida contuvo. —¿Aunque yo os lo suplicara... para tranquilizar mi conciencia?... —Vuestra conciencia? —De magistrado. —Me es imposible. Si así no fuera, creed, caballero, que ya lo hubiese hecho desde el primer momento, pues comprendo vuestros escrúpulos, que me conmueven profundamente, demostrándome lo noble y delicado de vuestra conducta...

de serme un consuelo y un bien en estos momentos en que todo se derrumba a mi alrededor.

En medio de las ruinas que me rodean, cuando mis esperanzas se desvanecen, cuando mis mejores y más dignos amigos sucumben conmigo, es una especie de goce y un poco de tranquilidad para mi espíritu, el haber podido al menos cumplir este compromiso y no haber hecho traición por la fuerza de las circunstancias adversas a la confianza del último que la tuvo en mí.

Gracias a vos, no habré faltado, al menos, a todas mis promesas. Gracias, de nuevo, caballero, gracias con todo mi corazón, Juan Cameron no olvidará jamás la generosidad de vuestra conducta hacia él.

Y el español, con un gesto lleno de nobleza y de conmovedor agradecimiento, alargó la mano al juez de instrucción.

Este, — sin duda previendo aquel movimiento — se había inclinado, y cogiendo vivamente diversos papeles, se puso a guardarlos en un cajón de su mesa — ministro, como si aquella ocupación le absorbiera por completo.

No pudo, por consiguiente, estrechar la mano que le alargaban. Terminado aquel repentino arreglo de papeles, se levantó como si no hubiera visto nada, y se inclinó francamente como indicando que la conversación había concluido.

Juan Cameron le miró con sorpresa, y su mano cayó de nuevo a lo largo de su cuerpo. —Dispensadme, caballero, — prosiguió cambiando de tono, — pero me parece que me habeis dicho todo lo que teniais que decirme, y que si me llamásteis a vuestro despacho, sería para hacernos alguna otra comunicación...

drán una votación que, según dicen, será un verdadero triunfo para el gobierno.

S. M. la reina ha firmado ayer los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Confirmando el pase a la situación de retirado al intendente de ejército D. Juan Butler y Arias.

Confirmando el pase a la situación de retirado al intendente de ejército personal, efectivo de división, D. Augusto Seguí y García de Lara.

Se dice que los Sres. Cañamaque y Romero Giron serán nombrados vocales del Consejo de Gobierno de la Marina, en concepto de diputado y senador, respectivamente.

El señor ministro de Marina ha llevado ayer la firma de S. M. propuestas de esa casa importancia.

El contralmirante D. Francisco Briones ha tomado posesión del cargo de vocal del Consejo de Ultramar.

El teniente de navío D. Salvador Moreno ha sido nombrado comandante del cañonero Pampanga, y al alférez de navío D. Joaquín Fernández Caro, auxiliar del distrito marítimo de San Fernando.

Ayer tarde ha celebrado audiencia la comisión del Senado sobre la proposición de ley concediendo prórroga al ferrocarril de Valencia a Liria.

Han informado dos individuos, representantes de la compañía concesionaria de dicho proyecto, y el otro de la sociedad de tranvías de Valencia, en pró y en contra, respectivamente, de la concesión de la prórroga.

La comisión ha acordado pedir al ministro que señale día para oírle acerca de dicho proyecto.

Hoy jueves dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el señor marqués de Zafra, sobre el tema: «Concepto de las obras de utilidad pública en España.—Necesidad de variar esencialmente los principios que en la actualidad presiden su fomento.—Nuevos auxilios legales que se las debe otorgar.»

Hoy llegará a esta corte la compañía francesa de Sarah Bernhardt.

Ayer la venta de localidades para la representación de Fedora, que tendrá lugar el viernes, ha sido grande.

El sábado se pondrá en escena el drama de Dumas (hijo) Francillon.

La tercera función de Sarah será probablemente Tosca, de Sardou, obra que tan inmenso éxito ha alcanzado en París.

Por la dirección general de Obras públicas, se ha dispuesto que los comisarios de ferrocarriles que tienen que sufrir exámenes, presenten sus instancias antes de fin de junio.

El Sr. Navarro y Rodrigo, casi restablecido de su dolencia, ha despedido ya ayer en el ministerio de Fomento.

También ha asistido a la sesión del Congreso.

Por el ministerio de Fomento, se ha dispuesto que los tribunales ordinarios deberán conocer de las infracciones forestales cuando, a pesar de no haber sido estraidos del monte los productos que constituyen el cuerpo del delito, exista la intención probada de extraerlos.

El sábado próximo, a las ocho de la noche, se verificarán en el ministerio de Fomento, exámenes de ingreso en el cuerpo administrativo de ferrocarriles.

Noticias de espectáculos:

El teatro se cantó anteañoche en el teatro de la Abama, siendo de obsequio la señorita Lizárraga, protagonista de la obra, con un castillo de flores, regalo de un admirador suyo. Fue aplaudida y llamada a escena al final del acto tercero.

El tenor Gennari y el barítono Ventura, estuvieron bien.

El bajo Ordinas desafiando toda la noche y se espera que la parte de María la cante otra noche diferente artista.

El coro de hombres flojo en la marcha.

El cuerpo de baile sin lucir, a causa de haber solo tres parejas.

No es cierto, como algunos de nuestros colegas han dicho, que el artista Srta. Fernán haya sido despedido de la compañía de Eslava. Dicha artista ha sido la que, por su exclusiva voluntad ha rescindido su contrato con la empresa del citado teatro.

Así se nos manifiesta.

En la compañía que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro de Maravillas, bajo la dirección del primer actor cómico D. Gabriel Sánchez de Castilla, figuran las señoras Mendez (doña Aurelia), Folgado, Baeza, González (doña Nieves), Fernández (doña Carolina), Tomás, Prado y Carcaja, y los señores Larra, Talavera, Navarro, González (don Salvador), Lacasa, Arregui y Zafra.

Nueva York, 17.—Con gran éxito ha tenido lugar anoche en la Academia de Música la primera representación de Otello, de Verdi.

La Sra. Trazzini y los Sres. Marconi y Maurer hicieron absolutamente prodigios en su interpretación. La Sra. Trazzini hubo de repetir el Ave-Maria entre atronadoras aclamaciones.

El maestro Campanini ensayó la obra con esmero y perfección y dirigió la orquesta con sumo acierto y talento.

La sección de Medicina de la Academia Médica Quirúrgica Española celebrará sesión científica y pública en su local de costumbre, hoy jueves, a las ocho y media de la noche.

Ayer tarde, a las dos y media, ha celebrado sesión el Ayuntamiento de Madrid bajo la presidencia del Sr. Romero Paz.

Se acordó, a propuesta del Sr. Zozaya, poner en conocimiento de los profesores de las escuelas municipales la satisfacción con que el Ayuntamiento había visto el honroso resultado de los exámenes practicados en las escuelas, así como sus buenas disposiciones para que el festival se haya realizado con toda brillantez.

Entrando en el examen de los asuntos de la orden del día, fué aprobada, después de amplia discusión sostenida por los señores Zozaya, Berruete, conde de Peñalver, Puig y Gomez Herrero, la rescisión del contrato de limpieza de pozos negros a causa de faltas de su cumplimiento por parte del contratista, servicio que, interin se subasta de nuevo, habrá de verificarse por administración.

Se aprobaron después dictámenes de las comisiones de Hacienda, Policía urbana, Obras y Ensanche, levantándose la sesión pública a las cinco para constituirse el Ayuntamiento en sesión secreta.

LA SESION DEL SENADO, de ayer 18, se abrió a las tres, ocupando la presidencia el señor marqués de la Habana y el banco azul el señor ministro de la Gobernación.

El Sr. Botella preguntó al gobierno si consideraba el sufragio electoral como derecho o como función, y si se inclinaba a la escuela francesa o inglesa, con motivo de haberse dado a una comisión de notables el encargo de formular un proyecto de ley que tendiera, según la prensa, a la universalización del sufragio.

Contestó el ministro de la Gobernación que era cierto que había dado a algunos amigos el encargo de reunir antecedentes para la reforma electoral escrita en el programa del partido liberal, y muy especialmente en el art. 2.º de la fórmula Montero Ríos-Alonso Martínez, que hace extensivo el sufragio a todos los ciudadanos españoles, varones, mayores de edad, salvas las excepciones por incapacidad física o legal, por falta de libertad o por indignidad.

El Sr. Botella manifestó que nada había dicho S. S. del procedimiento, de la manera, de organización del sufragio. Recordó las pre-

ocupaciones de Gedeon, que estando en cinta su hermana esperaba a que esta diese a luz para saber si iba a ser tío o tía, y dijo que esto mismo sucedía al gobierno respecto al cometido de la comisión del sufragio.

Contestó el ministro de la Gobernación que el proyecto de ley no seguiría a la escuela francesa ni a la inglesa; será puramente español y responderá a las necesidades que el sufragio satisface, y añadió que a pesar de su anglicanismo, opinaba que las instituciones deben acomodarse al carácter de los pueblos.

El señor marqués de la Viesca llamó la atención del ministro de Fomento sobre la deficiencia del servicio de conservación de carreteras en varias provincias, y especialmente en las de Madrid, Valladolid y Zamora.

El Sr. Polo de Bernabé espió su interpelección sobre la manifestación agrícola de Valladolid, que hizo patente la ruina de la agricultura.

Dijo que tuvo más importancia, en cuanto al orden público se refiere, que los sucesos de Badajoz y los del 19 de setiembre.

Hizo notar que los agricultores piden rebajas en los gastos públicos y en los impuestos y que el gobierno se niega resueltamente a ello y contribuye a exagerar las pretensiones y a crear atmósfera revolucionaria.

Dijo que los agricultores tienen la obligación de hacer llegar sus quejas hasta el trono, y aseguró que S. M. hará todo lo posible para remediar los males de la agricultura.

El señor presidente del Consejo contestó que era exagerada la pintura hecha por el señor Polo del estado del país, que el mal es general en Europa, que el gobierno no tiene la culpa del temporal de nieves ni de que haya habido ciclones; que el gobierno había hecho mucho más que otro alguno, elevando las economías a cuatro millones en el año anterior y a 12 en el actual, que daba a la manifestación de Valladolid la importancia que en realidad tenía, que era censurable el camino emprendido por los propietarios, que al pedir ciertas cosas alentaban a los colonos a seguir su ejemplo y a reclamar contra ellos; que en la manifestación de Valladolid se barrió para dentro por detrimidos elementos políticos, que era peligroso dudar del sistema parlamentario para hallar remedio a los males del país, que como hombre de gobierno no podía introducir economías en el presupuesto de la Guerra, dada la situación de Europa; ni en el de Marina, porque la conservación de las colonias exige una escuadra, para cuya construcción habían votado un crédito estas mismas Cortes; que hay un medio de hacer economías y es el de reorganización de los servicios, y que si las Cortes le daban autorización para ello, suprimiría veinte provincias, muchas audiencias, varias capitanías generales, etc., a pesar de la necesidad de enaltecer la administración de justicia, de remunerar decorosamente a los servicios públicos, de aumentar la policía.

Hasta llegaría a concordar con Roma respecto al clero, dijo el Sr. Sagasta, si las Cortes me autorizan.

Resulta de lo expuesto que si algunos gastos pueden reducirse es preciso aumentar otros.

Dijo que el precio del trigo en Valladolid era 43 rs. al hacersr la manifestación, y que en precio era remunerador y que el gobierno ni era libre-cambista ni proteccionista.

(El Sr. García Torres: El Sr. Moret es un ministro libre-cambista dispuesto a plantear sus ideas económicas.)

El señor presidente del Consejo negó la exactitud de esta afirmación y el Sr. García Torres hubiera interrumpido si la campanilla lo hubiera consentido.

El Sr. Guesta y Santiago confirmaron las palabras del Sr. Sagasta, relativas al precio del trigo en Valladolid al hacersr la manifestación agrícola, y dijo que el precio que debe servir de tipo es el de setiembre y no el de marzo, el del agricultor y no el del comerciante en granos, el del pueblo y no el del mercado.

Esplucó el triste estado de la agricultura por la acción avasalladora del fisco que todo lo devora, siendo preferible a males mayores el de dejar sin cultivo muchos terrenos.

Aludió al Sr. González (D. Venancio), que en conversaciones particulares había dicho que se pían llevar al presupuesto 30 millones de economías.

El Sr. González (D. Venancio) declaró que no es hombre capaz de hacer un programa financiero ni de hablar de economías en conversaciones particulares que pudieran trascender en la vida pública.

Dijo, no obstante, que debía su posición a la agricultura, y que ansiaba tener ocasión de demostrar que sus males le preocupaban mucho.

Por acuerdo de la Cámara se ensancharon los límites de la alusión y se dio al orador gran amplitud para exponer sus ideas.

Manifestó que la crisis agrícola se debe a la transformación rápida del cultivo, de la propiedad y de los mercados, a la disminución de los fletes que pone a los agricultores del interior en peores condiciones que los del litoral; que la crisis obedece a causas generales que no puede combatir el gobierno; que España es refractaria al principio de asociación, sin el cual no es posible escapar de la mano del usurero y del acaparador; que la falta de capital para la agricultura reclama el ahorro y la asociación que regenera los infierros en que se ven convertidos los pueblos por los horrores del caciquismo; que la asociación de productores evitaria los abusos de los intermediarios; que es preciso que el productor en pequeño tenga preparación y medios de producir sin dejarse dominar por la más horrible de las anarquías, la de la resistencia al pago de los tributos; que la falta de ahorro se debía a la pasión de poseer terreno y presentarse en sociedad como cultivador del mismo; que en España hay en tiempos ordinarios escasez de brazos; que el cultivo requiere un fondo de reserva, y que los remedios que se esperan del gobierno no serían posibles si los agricultores no cambian su manera de ser.

El orador quedó en el uso de la palabra para hoy.

Se levantó la sesión a las seis y cuarto.

LA SESION DEL CONGRESO de ayer 18 se abrió a la una y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Martos.

El Sr. Canelas leyó telegramas de la Cámara de Comercio y junta de Agricultura de Tarragona, protestando contra el proyecto de los alcoholes.

Entrándose en la orden del día se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley.

Se leyeron los artículos del proyecto sobre alquitranes y petróleos, nuevamente redactados.

Se aprobó el proyecto referente a rebaja de derechos de aduanas para material de ferrocarriles.

Se puso a discusión un proyecto de ley concediendo créditos extraordinarios para atenciones de primera enseñanza.

El Sr. Allende Salazar impugnó la totalidad.

El Sr. Rodríguez Correa defendió el dictamen.

El ministro de Fomento sostuvo la idea de que hay economías imposibles, y las que se refieren a la instrucción pública son de este número.

Consigó que el partido liberal se preocupa grandemente de reformas tan importantes como las de enseñanza, y por eso atiende al porvenir de los maestros, para que la mejora del profesorado pueda ser la base de aquellas reformas.

Después de varias rectificaciones se aprobó el proyecto.

Continuó la discusión del tratado comercial con Italia, rectificando varias veces los señores Campo Grande, Nicolau y Allende Salazar.

Puesto a votación el voto particular del vizconde de Campo Grande no fue tomado en consideración por 91 votos contra 27. Los republicanos votaron con la mayoría.

El Sr. Castellanos apoyó una enmienda que tiene por objeto la defensa de la producción de cáñamo, próxima a desaparecer en Zaragoza y otras provincias.

Fue desechada la enmienda.

El Sr. Allende Salazar defendió otra pidiendo que se incluyeran en el arancel italiano, sin derechos, los hierros de lingotes.

El Sr. Martínez Agareta impugnó la enmienda y no se tomó en consideración.

El Sr. Canelas combatió el artículo único del proyecto por su tendencia libre-cambista, y pidió atención para la producción de la algarroba.

El Sr. Calvo Muñoz, de la comisión, defendió el dictamen, afirmando que la cuestión de libre cambio o proteccionismo no es muy pertinente en el debate sobre el tratado, y menos con relación a la algarroba.

Se suspendió la discusión y se reunió el Congreso en secciones, levantándose la sesión a las siete.

Disposiciones del ministerio de Fomento:

Declarando que los agentes de cambio y Bolsa tienen aptitud para ingresar en las Cámaras de Comercio, y haciendo varias aclaraciones sobre la elección de los individuos de la junta directiva de dichas corporaciones.

—Aprobando el proyecto de muelle provisional de madera que la sociedad concesionaria de Pasajes solicita construir sobre la parte inferior del muelle Trasatlántico.

—Ampliando por nueve meses el plazo señalado para terminar las obras del ramal de Villena a Yecla.

—Concediendo a la Asociación general de Ganaderos la cantidad de dos mil pesetas, con destino a la vigilancia y conservación de las servidumbres pecuarias.

—Idem a la Sociedad de Carreras de caballos de Sevilla 4000 pesetas, para premios de las que ha de celebrar el mes actual.

—Admitiendo la dimisión presentada por don Adolfo Rayo del cargo de vocal de la comisión central de defensa contra la filoxera.

Rectifica El Imparcial una noticia nuestra sobre el resultado de las oposiciones a cuatro plazas de taquígrafos del Congreso.

Nuestro colega hace mal dedicándose a juzgar las intenciones de la noticia.

Citamos sencillamente los nombres de los primeros aprobados en el primer ejercicio, indicando lo que entre los opositores se dice, y sin añadir, como El Imparcial, que aquellos están emparentados con taquígrafos del Congreso o del Senado.

La comisión del Senado sobre lo contenioso-administrativo se ha reunido ayer tarde para revisar el dictamen que se leera en la sesión de hoy.

Ayer tarde se ha constituido la comisión del Senado sobre el proyecto concediendo subvención en metálico a los canales y pantanos de riego, nombrando presidente y secretario a los Sres. Romero Giron y Pozo.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley haciendo cargo el Estado de la recaudación de contribuciones se ha reunido ayer tarde, nombrando presidente y secretario a los Sres. Montejó y Robledo y Diezma respectivamente.

La comisión de Códigos se ha reunido ayer tarde en casa del Sr. Alonso Martínez para continuar la revisión del civil.

Probablemente hoy llevará el ministro de Gracia y Justicia a la firma de S. M. la reina el decreto de publicación de la ley estableciendo el juicio por jurados.

La interpelección política-económica explanada en el Senado por el Sr. Polo de Bernabé no ha tenido importancia.

El presidente del Consejo ha desarrollado en su discurso cuanto se ha dicho en la prensa sobre el consejo del lunes, manifestando la dificultad de hacer economías, sin quebrantar los servicios más indispensables o el prestigio del país.

El Sr. D. Venancio González, contestando a una alusión del Sr. Guesta ha tratado la cuestión económica y agraria de un modo verdaderamente práctico, presentándola bajo nuevos e interesantes aspectos que han llamado la atención de la Cámara.

Los diputados aragoneses se han reunido ayer tarde con los senadores para deliberar sobre las urgentes gestiones que de ellos solicita el Ayuntamiento de Zaragoza, a fin de comenzar cuanto antes las obras del ferrocarril de Canfranc.

Han acordado que para obtener una contestación definitiva, los señores marqués de Casa Jimenez y Gil Berges confieren con el presidente del gobierno y con el ministro de Fomento.

El Sr. Sagasta ha pasado la tarde de ayer en el Senado.

El general Lopez Dominguez se encuentra bastante restablecido de su enfermedad, y ayer ha podido abandonar el lecho, aunque no salir de casa.

El Sr. Cánovas del Castillo ha conferenciado ayer tarde sobre cuestiones sociales de la junta de reformas para el mejoramiento de la clase obrera, con el Sr. Moret.

Se ha dicho que también ha conferenciado sobre reformas militares con el general Cassola.

Esta última conferencia no es cierta. El jefe del partido conservador y el ministro de la Guerra no han cambiado ayer más palabras que las del saludo.

La minoría reformista del Congreso se ha reunido ayer tarde en el despacho de los secretarios.

Han acordado dividirse en dos turnos los diputados que la componen para concurrir diariamente al Congreso y pedir votaciones nominales para todos los proyectos de ley.

También han resuelto presentar nuevas enmiendas al proyecto de reformas militares en consonancia con el pensamiento reformista del general Lopez Dominguez.

Hoy se reanuda en el Congreso la discusión de las reformas militares.

Se comenzará por la enmienda del señor Suarez Inclán, que pide que se considere el proyecto del ministro, no como ley, sino como bases para una ley. La comisión rechaza la enmienda.

Ni un solo parte de robo ni de atropello se ha recibido en el gobierno civil de Madrid después del desfile de las ciento cincuenta mil almas que concurren anteayer al festival de los niños.

Esto dice mucho realmente en favor de la cultura de esta capital.

La sesión del Congreso ha ofrecido ayer la particularidad de verificarse tres votaciones nominales en la discusión del proyecto de ley sobre convenio comercial con Italia.

Las votaciones las pedían los conservadores, porque realmente los bancos de las otras minorías estaban casi desiertos y no muy poblados los de la mayoría.

Los amigos del marqués de la Vega de Armijo han asistido puntualmente al debate.

Los conservadores decían que se habían abstenido en una votación.

El convenio se cree será votado mañana a primera hora, sin dificultad alguna.

El general Martínez Campos, aunque otra cosa se pretenda suponer, tiene en el asunto de las reformas militares una actitud de conciliación altamente patriótica.

Anoche se celebró el banquete en honor del archiduque Carlos Luis de Austria, en el hotel de S. S. AA. los infantes doña Eulalia y D. Antonio.

La mesa estaba rica y espléndidamente adornada, formando un conjunto por estremo agradable y artístico, siendo increíble se haya podido conseguir en un comedor tan chico ofrecer una comida de 17 cubiertos, sin que falte el más mínimo detalle, cuya circunstancia acredita una vez más el buen gusto y admirable dirección del jefe de la casa, señor marqués de Monte-Hermoso, siendo secundado con celo e inteligencia por el maître-hôtel de S. S. AA., D. Juan Ramband.

Sobre magnífico mantel labrado, con dibujos de relieve y cifras en seda, destacaba una soberbia corbeille que servía de base a un espléndido conjunto de flores, cuyos aromas perfumaban el ambiente, produciendo grata y dulcísima impresión. En dicha corbeille enlaza una prolongada y bien construida guirnalda, también de flores, que rodea toda la mesa en el primer tercio de su planicie. A derecha e izquierda del centro estaban dos soberbios y caprichos cristalabros, enajados materialmente de cristal esmerilado y sus destellos deslumbradores producían un efecto fantástico.

Seguía luego el adorno del comedor, tan sencillo como elegante, compuesto de macetas y plantas de diferentes clases, que destacaban en artísticos pedestales.

La colocación de las personas que se sentaron a la mesa es como sigue:

Derecha de S. M. la reina: S. A. I. y R. el archiduque Carlos, S. A. la infanta doña Eulalia, baron Schloislingg, marquesa de Monte Hermoso, que ocupa la cabecera.

Izquierda de S. M.: S. A. el infante don Antonio, S. A. la infanta doña Isabel, ayudante del archiduque, conde Cavriani y marqués de Monte Hermoso.

Derecha de S. A. la archiduquesa Isabel: embajador de Austria, conde Dubsky, duquesa de Medina de las Torres, duque de Medina-Sidonia y marqués de Pacheco.

Izquierda: gran maître del archiduque Carlos, condesa Baun y conde de Villagonzalo, como grande destinado al servicio del archiduque.

La recepción estuvo brillantísima, siendo estrechos los salones del Palacio para contar a los 300 invitados a la fiesta.

Una orquesta de bandurrias y guitarras interpretó varias piezas musicales.

Los salones, amueblados con esquisito gusto, decorados con multitud de objetos de arte e iluminados con profusión, se veían desde primera hora formando vistoso y espléndido conjunto la diversidad de uniformes, los atavíos de las damas y la rica pedrería de sus prendidos.

S. S. AA. los infantes hicieron los honores de la casa con su esquisita amabilidad.

A las once abandonaron el hotel S. M. la reina, el archiduque Carlos Luis y sus altezas la archiduquesa Isabel y la infanta del mismo nombre, y momentos después los ministros de la Corona.

S. S. AA. los infantes D. Antonio y doña Eulalia se retiraron a sus habitaciones reservadas a las doce de la noche.

El archiduque Carlos Luis pasará el día de hoy en Aranjuez y mañana saldrá para Sevilla en el tren expreso.

El menú correspondió a la esplendidez de los egregios comensales.

Después de la comida hubo gran recepción, a la que asistieron los ministros con sus señoras, los embajadores con las suyas, los grandes de España, las damas, los gentiles-hombres y otras muchísimas personas.

Por el orden y esplendidez de la fiesta han merecido los más entusiastas plácemes el jefe de la casa, señor marqués de Montehermoso, y D. Juan Ramband gran maître d'hotel de S. S. AA.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 18. Interior, 66-70 fin de mes. Exterior, 68-35 fin de mes.

Londres, 18. El 4 por 100 exterior español, 67 1/4. Berlín, 18. 4 por 100 español, 67 1/4.

A LAS SEIS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: GUERRA.—Reales decretos que anoche publicamos.

ULTRAMAR.—Real decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes los presupuestos generales de la isla de Cuba.

—Presupuestos a que se refiere este real decreto.

GOBERNACION.—Real orden confirmando un acuerdo de la comisión provincial de Gerona que declaró a D. Jaime Cufi incapacitado para ser concejal del Ayuntamiento de Figueras.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que los agentes de cambio y bolsa tienen derecho al ingreso en las cámaras oficiales de Comercio.

—Otras mandando se den las gracias al señor Walter F. Hoffman por los donativos que ha hecho al museo Arqueológico, de la colección de reliquias aborígenes y fotografías heteorográficas, y a D. Diego Godíll por el de 100 ejemplares de una Memoria sobre la crisis agrícola, y 100 de otra sobre la filoxera de la vid, de cuyos trabajos es autor.

LA AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Puerto-Rico, 17. Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Mendez Nuñez.

Paris, 18. Los grupos republicanos de la Cámara de Diputados están divididos acerca de la actitud que deben tomar respecto del gabinete Floquet.

Hasta ahora no se ha tomado acuerdo alguno respecto de la interpelección que los oportunistas se proponían esplanar en la Cámara. Se asegura que el proyecto restableciendo las elecciones por distritos será presentado dentro de poco tiempo.

Berlín, 18 (4 t.). El emperador sigue relativamente mejor. Hoy se ha mostrado al público detrás de un de las ventanas del palacio de Charlottenburgo.

La muchedumbre le ha aclamado. El príncipe de Bismarck ha permanecido un hora al lado del soberano.

Berlín, 18. La Gaceta de la Alemania del Norte anuncia esta tarde que hoy ha sido reemplazada por otra cámbula mayor, la que el emperador tenía en la garganta.

Añade que la operación se ha practicado sin dificultad alguna y sin la menor hemorragia.

Paris, 18. El presidente de la Cámara de Diputados se propone manifestar a los presidentes de los grupos de la derecha y de la izquierda, que en su concepto el mejor medio de aprovecharse lo que queda de la legislatura, sería poner a frente de la orden del día el debate de todos los proyectos económicos y administrativos pendientes.

Berlín, 18. Esta mañana se ha celebrado en Palacio un consulta de médicos.

Se afirma que su dictamen respecto del estado del emperador no es desfavorable.

Continúa la fiebre; pero el enfermo conserva las fuerzas.

Lisboa, 18. Cámara de los Diputados.—El Sr. Vasconcellos, llama la atención de la Cámara sobre el tratado de comercio con España y pide que el gobierno de explicaciones.

El ministro de Marina contesta que dicho tratado no está concluido aun.

Declara que el gobierno portugués, antes de firmar, oír a todos los cuerpos y sociedades que considere oportuno consultar.

Lisboa, 18. Se está preparando la celebración de un meeting en favor de las corridas de toros.

Dice anoche El Correo: «Continúan las gestiones amistosas paraguayas, si es posible, a un acuerdo, dentro de la mayoría, en la cuestión de la territorialidad económica.»

Se han dado hoy algunos pasos en este sentido, interviniendo personas autorizadas, y las impresiones son conciliadoras; pero nada definitivo podemos decir, porque faltan a la negociación opiniones de peso, que pronto deberán ser emitidas.»

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Sevilla, 18 (6 t.). Los toros de Anastasio han sido buenos, matando en junto seis caballos. Fraseo bueno en sus dos toros. Mazzantini bien en uno y regular en el otro. Espartaco superior en uno y desgraciado en otro. Guerrita superior en los dos.—El correspondiente.

Cádiz, 18 (7 1/2 t.). Verificada una numerosísima reunión de propietarios, comerciantes, hombres científicos, jefes de los partidos políticos, presidentes de sociedades, diputados provinciales, alcaldes de Cádiz y de los puertos del litoral, concejales e individuos de la prensa de todos los matices, acordó en ella prestar concurso al proyecto de establecer una factoría naval en esta población, y solicitar el apoyo del gobierno y de los diputados y senadores de la provincia y personas influyentes hijas de Cádiz o su provincia, para conseguir la realización de empresa de interés tan grande para la región.—El presidente de la Diputación.

Por invitación de D. Cayetano del Torre se

Congreso la ley del sufragio universal. No sabemos si habrá existido tal manifestación...

El Resumen atribuye al gobierno el propósito de cerrar las Cortes el 15 de mayo. Ninguna razón hay que justifique la gratuita suposición del colega reformista.

A última hora de ayer tarde se presentó en el Congreso una enmienda, que firman los Sres. Orozco, Sanz y otros diputados...

Subsiste el servicio. La Academia solo recibirá como alumnos a los subalternos y capitanes menores de treinta y dos años...

A los actuales oficiales de Estado Mayor no se exigirán nuevas pruebas y se les considerará con su título para prestar el servicio ya separadamente...

Una persona amante de la niñez se ha dirigido al alcalde de Madrid, sin revelar su nombre, y ha ofrecido 5000 pesetas para que se repartan en premios a los niños...

Dice La Epoca: «Nos parece muy bien que el señor fiscal del Supremo escote a sus subordinados para que persigan el juego y promuevan causas criminales por los delitos y faltas de que tuviesen noticia...»

vigorosos castigos, alcanzan a estirpar el vicio del juego, aunque si pueden reprimirle. Y lo primero que hace falta es que en el Código se aclaren, con su tecnicismo propio, que juegos son de envite y azar, cuáles y por qué se toleran y cuáles y por qué se prohíben.

Su esos de anoche: Doña Pilar Bellini, que habita en la casa número 9 de la calle de la Cabeza, dió cuenta a la inspección de policía de su distrito, que un criado suyo, en compañía de un hermano de éste, que es cochero, había desaparecido...

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior los siguientes TELEGRAMAS: París, 18 (7:40 n.). Continúan llegando de diferentes puntos de Francia mensajes de adhesión al programa del gabinete Floquet.

Los periódicos dicen que el gobierno se halla dispuesto a impedir las manifestaciones anunciadas para mañana. Parte de la guarnición de París permanecerá en sus cuarteles.

Los doctores Pean y Fauvel, interrogados por varios periodistas parisienses, han negado que se les haya buscado oficialmente por encargo de la casa imperial de Alemania.

La embajada alemana en París no ha recibido más encargo que el de indicar quiénes son los especialistas franceses susceptibles de tratar la enfermedad del emperador Federico.

Roma, 18 (7:25 n.). El Papa ha recibido hoy a la peregrinación francesa a Jersalem, dispensándola una acogida muy lisonjera. Su Santidad recorrió con ella las salas de la exposición vaticana. Los peregrinos se embarcarán mañana para Jaffa.

Berlín, 18 (8 n.). El cambio del enfermero alemán del emperador ha sido motivado por su tardanza en avisar al doctor Howel durante la crisis de la penúltima noche.

Roma, 19 (12:40 m.). Al medio día de ayer el rey de Suecia visitó en el Quirinal, durante más de una hora a la familia real de Italia. El rey Humberto y el príncipe real le devolvieron la visita a las tres de la tarde en su hotel.

Boletín del día 18. Contado, 67:55. Fin de mes, 66:55. Operaciones: Barcelona: interior, 66:67. Exterior, 68:92. París: exterior español, 67:56. Londres: 67:23.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 19.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Vicente y San Hermógenes, mártires. Cuarto creciente a las 11 y 38 minutos de la mañana, en Cáncer.

CULTOS PARA EL 19 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón, y termina el solemne novenario a la beata María Ana de Jesús, predicará el Sr. Montalban, por la tarde cantadas completas, se hará procesión de reserva. En la Catedral, solemne función a San Juan Berchmans; orador D. D. Bernardo Casantueva

por la tarde el P. Fita, oficiará el señor Nuncio. En Monserrat sigue la novena de San José, en la que será orador el Sr. Cardona. En San Pascual, id. solo por la tarde, el señor Sarriente.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA Ingresos en 1888.

Table with columns: Ingresos en 1888, PESETAS. Rows include: Suma anterior, De S. M. la Reina (Q. D. G.), De la parroquia de San Luis, etc.

ESTADO ATMOSFÉRICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 19° grados; la mínima de 13.

CASAS DE SOCORRO. El día 17 se asistieron en las de esta capital 78 accidentados: 22 graves, 46 leves y 10 de pronóstico reservado.

En la noche del día 17 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, 14 hombres y 4 mujeres.—Total, 18.

AVISOS UTILES Compuesto únicamente de hojas y flores el Te Chambard es el más natural, agradable y mejor de los purgantes.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 18

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 17, DEL 18. Rows include: Deuda perpét. al 4 0/0 interior, Deuda perpét. al 4 0/0 exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 19

ZARZUELA.—8 (12.—F. 20 de ab.—T. par.—(A beneficio del Sr. Tossi).—Satanello.—La gran vía. ALHAMBRA.—9.—F. 6 de ab.—T. 3.—Favorita. COMEDIA.—(Compañía cómica italiana.)—3.—T. 3.—Un signore ed una signora.—La famiglia Barilotti.

R. MORALES DENTISTA. Carretas 15 y 17. PELUQUEROS.—Aceites finos perfumados a 14 rs. kilo; hay que traer envase.—Espoz y Minz, 26, perfumería.

CORTINONES.—Centros, muselinas para visillos, damasos algodón para colchas, cuties para colchones, hilos para sábanas. A la Exposición de París CARMEN, 14.

MELROSE Restaurador favorito del Cabello. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos o marchitados a su color natural de la juventud.

ALMONEDA ARMARIO LUNA. 24 ds. sillería. Valverde 52, pl. CESE. Para el 15 del próximo junio cesará en el ejercicio de su profesión el conocido dentista Sr. Dueñas...

FABRICAS DE CAMAS.—Posada del Peine, piso pral. dcha. almacén de mantas, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres a cinco de día, todos los días no festivos.

ALMONEDA MOBILIARIA. HAY muebles y sillerías de todas clases, lámparas, relojes e infinitad de objetos para regalo. Salud, 21, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES. PELAYO, 33, pral. izqda. OBLIGACIONES OSUNA SE COMPAN. Cervantes, 10, pl. 10 a 12.

Á PESETA. cepillos, bolsillos, petacas, carteras, floreros, bastones y mil objetos que presenta el escaparate de LA PESETA, para guantes, sombrillas, especialidad en composturas. La Peseta, Carmen, 12.

ALMONEDA DE MUEBLES, HAY Armario de Luna y caja de caudales. Concepción Jerónima, 4, pral.

COCHES. se venden de todas clases, nuevos y usados.—Mendizábal, 37.

DINERO VERDAD. Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin correderos.—TETUAN 23, pl.

MUEBLES. silleras de sala desde 250 pts., armarios de luna desde 125 pts., sillones de rejilla, chinero, mesas de comedor y toda clase de muebles. Plaza Progreso, 5.

TRIVINO e HIJOS, DEN- DIAS TISTAS. Alca- 19, teléfono 1094. Hay ascensor.

VINOS de VALDEPENAS. 35, 40 y 50 centimos botella. cepa Rioja y clarete Rioja a 60 cént. id. Desagano, 20, Bodega riojana, y sucursales Diamante, 6, y Cabeza, 38.

PARATO APLICABLE A TODO. A piano para tocar con manubrio, 1100 rs., nuevo invento. Fuencarral, 33, NAVAS.

MAESTRO MUY INTELIGENTE. en el arte y práctico en el modo de fabricación de chocolates, se necesita para la dirección de un gran taller. Dirijanse por escrito a D. A. Villar, Arco de Sta. María, 37 y 39, 2.º izqda. Son necesarios buenos antecedentes y certificados.

ALMONEDA DE MUEBLES. PELAYO, 33, pral. izqda. OBLIGACIONES OSUNA SE COMPAN. Cervantes, 10, pl. 10 a 12.

NECESITAN BUENAS OFICINAS para sombreros de señora. Cedaceros, 8, pral. dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES, HAY Armario de Luna y caja de caudales. Concepción Jerónima, 4, pral.

COCHES. se venden de todas clases, nuevos y usados.—Mendizábal, 37.

DINERO VERDAD. Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin correderos.—TETUAN 23, pl.

MUEBLES. silleras de sala desde 250 pts., armarios de luna desde 125 pts., sillones de rejilla, chinero, mesas de comedor y toda clase de muebles. Plaza Progreso, 5.

TRIVINO e HIJOS, DEN- DIAS TISTAS. Alca- 19, teléfono 1094. Hay ascensor.

VINOS de VALDEPENAS. 35, 40 y 50 centimos botella. cepa Rioja y clarete Rioja a 60 cént. id. Desagano, 20, Bodega riojana, y sucursales Diamante, 6, y Cabeza, 38.

PARATO APLICABLE A TODO. A piano para tocar con manubrio, 1100 rs., nuevo invento. Fuencarral, 33, NAVAS.

ALMONEDA DE MUEBLES, HAY Armario de Luna y caja de caudales. Concepción Jerónima, 4, pral.

COCHES. se venden de todas clases, nuevos y usados.—Mendizábal, 37.

DINERO VERDAD. Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin correderos.—TETUAN 23, pl.

MUEBLES. silleras de sala desde 250 pts., armarios de luna desde 125 pts., sillones de rejilla, chinero, mesas de comedor y toda clase de muebles. Plaza Progreso, 5.

TRIVINO e HIJOS, DEN- DIAS TISTAS. Alca- 19, teléfono 1094. Hay ascensor.

ANTIGUA SOCIEDAD de Seguros Mutuos de incendios de casas en Madrid. La dirección de la misma anuncia a sus asociados el repartimiento de medio real por mil, acordado para las indemnizaciones de incendios y demás gastos sociales, cuyo dividendo solo afecta a las fincas inscritas hasta la fecha del acuerdo (3 de febrero último).

GALERIA DE CUADROS ANTIGUOS. Se venden: los hay de asuntos religiosos, mitológicos, y otros varias en lienzos, tablas y cobres. Hay de Murillo, Rubens, Veronés, Jordan, Bassano, Alonso del Arco, Van-Dyck, Snyders, Vanclis y otros.

CAMAS DE PALOSANTO. armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas. 16, PRINCEPE, 16 (al lado de la Comedia).

JARABE DE RABANO TODADO. El mejor reconstituyente para los niños, es eficazísimo contra las escrófulas y el raquitismo, herpes, tuberculos, anfaris y floged de carnes. Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 23, frente a la de Relatores.

EXPOSICION DE BARCELONA. El propietario de un primer piso de la calle Fernando VII (vistas a tres calles y a las Casas Consistoriales, donde se alojara la Reina) cede sus habitaciones y además un lindísimo chalet situado en los pintorescos alrededores de Barcelona, a personas distinguidas. Dirijirse a D. Ignacio Font, calle Call, núm. 24, tienda, Barcelona.

MINOR PEPTONA ORTEGA. Es indispensable para enfermos y convalecientes y para el estómago débil. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13. Por mayor descuentos en el LABORATORIO QUEVEDO, 7.

EMULSION SCOTT de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO con Hiposofitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hiposofitos. Nutro y fortalece mucho. Además:

Cura la Tisis. Cura la Escrófula. Cura la Demacración. Cura la Debilidad General. Cura el Reumatismo. Cura los Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños.

HA PERDIDO UN BOLSILLO. Que contenía un billete de lotería, acerca del cual se han tomado precauciones en caso de salir premiado, y un rosario, que es lo que se desea recuperar, por el que se gratificará al que lo presente en la calle de Hortaleza, 11 y 13, primero.

SE VENDE UN MAGNIFICO LAN- DEAU, en muy buen estado, del constructor Binder. Podrá verse de 9 a 1 de la tarde, todos los días no feriados, calle de la Palma baja, 71.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS. desea una portera. Informes, Sacramento, núm. 1.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA LUISA ALVAREZ DE LAS ASTURIAS BOHORQUES Y GUTIERREZ Marquesa viuda de Villavieja, grande de España de primera clase, falleció el 2 de abril de 1888.

Sus hijos, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 19 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Justo.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA LUISA ALVAREZ DE LAS ASTURIAS BOHORQUES Y GUTIERREZ Marquesa viuda de Villavieja, grande de España de primera clase, falleció el 2 de abril de 1888.

Sus hijos, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 19 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Justo.

ELIXIR DE SACARINA. PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS UNICO EN ESPAÑA. Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso antiséptico, absolutamente inofensivo y completamente inofensivo para el organismo humano. Único remedio conocido hoy para la curación del CANCER DIABETES CONGESTIONES DEL MIGADO LIAL DE BRITCH POLISARCIA (OBESIDAD)

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. Laureado del Instituto de Francia.—Premio de Terapéutica. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Extenuación, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre a consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase.

A. VALLEJO. Primera casa en sillerías Luis XVI y Enrique II, gabinetes María Antonieta, confianza y Pompadour, muebles y colgaduras de todas clases. Exportación a provincias. Fídanse catálogos. TELÉFONO 476 PUEBLA, 19, frente a S. Antonio de los Portugueses. VAJILLAS y demás objetos en porcelana, loza, cristal, se venden baratísimos por no trasladarlos a la nueva tienda abierta LA CERAMICA INGLESA, ALCALA, 39. 24 ARNAL, 24, ESQUINA

PRESTAMOS SOBRE libros y muebles. CRUZ, 37 y 39, primeros. MALES VENÉREOS y matriz Dr. Barragan, Consulta 10 a 1 y 6 a 9, Corredera Baja, 22.

PRIMER ANIVERSARIO DON ELOY CAPALVO Y PEREZ. doctor en medicina y cirugía, condecorado con la Cruz de Beneficencia, falleció en Escalónica (Toledo), el 20 de abril de 1887. R. I. P. Su desconsolada viuda doña Carmen Gomez Alia, sus padres, hijos políticos doña Carmen y D. Ramon Fernandez, doña Luisa Sanchez y D. Segundo Echevarria, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL SEÑOR D. ANTONIO SUAREZ GADARNIA, licenciado en Farmacia y reductor jefe que ha sido del Congreso de los Diputados, ha fallecido el 18 de abril de 1888, a las tres menos cuarto de la madrugada. R. I. P. Su desconsolada sobrina D. Manuela Suarez Diaz e hijos de esta, don Emilio Vacas y Suarez, D. Eduvigis, D. José y demás familia, ruegan a sus numerosos amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver: el jueves 19, a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria, P.º del Progreso, 16, al cementerio de San Justo.

EL SEÑOR DON JOSÉ VIDEA Y DE LA CUADRA FALLECIO el día 11 de abril de 1888, a la una de la tarde. R. I. P. Su hermano político D. Pascual Garcia, sus sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 19 del corriente a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en la iglesia.